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MCMNOJNIb3OBAHUE AIMMNAPATA
NOFAPUPMUYECKUX
YACTOTHbIX XAPAKTEPUCTUK
ana AHAJITIM3A
YCTONYNBOCTU



TUMOBbIE NMHEWHBLIE 3BEHBLSA

JI1s1 aHanM3a yCTOMYMBOCTH OOBIYHO MCHOIB3YIOTCS JOoTapu(pMUUECKHE
JaCTOTHBIC XapaKTEPUCTUKH. 1 MX IOCTpOEHUS yI00€H anmnapar
THUITOBBIX JINHEVUHBIX 3BECHBEB.

TunoBble NMHENHbIE 3BEHbA — 3TO NPOCTeEULLNE
MaTeMaTU4eCKNE 3BEHbA, N3 KOTOPbIX MOXHO COCTaBNTb
nobyro nepenaTtovHyto OYHKLUUIO, KOTopas
3aliMCbiBa€TCA B Bae OTHOLLEHUA ABYX NMOJINHOMOB

Taknx 3BEHbEB CEMB:

1) 6e3pIHEpLIMOHHOE C IIepeaaTouHon pyHkuue K(p) = K;

2) unrerpupyouiee ¢ K(p) = 1/p;

3) unepumonHoe ¢ K(p) = 1/(1 + pT1);

4) xonebarensHoe ¢ K(p) = 1/(1 + 2dpT + p*T?);

5) nuddepenumpyrouiee ¢ K(p) = p;

6) dhopcupyromiee ¢ K(p) =1+ pT;

7) dhopcupyrolee Broporo nopsiaka ¢ K(p) =1+ 2dpT + p*T*.



IToctpoum norapupmudeckue AUX (JIAUX, JTAX) u ®UX
(JIOUX, JI®X) mist TUIIOBBIX 3BE€HBEB MEPBOIO IOPSJIKA:

UHTETPUPYIOIIETO U UHEPIIMOHHOTO

1) HMuTerpupyroiiee 3B€HO

L, n1b

Haxmon

Komm. UX: K(jw) = 1/jw; 20 1B/1ex. \
40

AUX: K(w) = lw;

JIAX: L(w) = 201gK(w) = Hw)
=201g(l/w) = — 20lgw;

JIOX: p(w) = argK(jow) =-m/2.
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[Ipn n3menenuu korpdunrenra nepeaadu B K pas JIAX nepemectutcs
napajuieIbHO caMoOM ce0e 1o BepTUKaIbHOM ocu Ha 201gK



2) NHepiimOHHOE 3BEHO
KommiiekcHas YX:

K(/a)) — 1/(1 +jewT) =

1+w ) 1+wa)T2T2 ’
AUX: K(0) = 75
JIAX: L(w) = — 20lg\1 + 0’72
JIOX: p(w) = arctg g;ggg

= arctg(-w7) .

Acumnroruueckad JIAX:

w—0 L(w) = -201gV1+w*7> =0
w—o L(w) = -20lg\+w*T? =

=-201gw T

ACUMIITOTHI IEPECEKAIOTCS HA YACTOTE
w =1/T, KOTOpasi HA3bIBACTCSI COTPSTAFOIIICH.

1
[Tpumem K(p)= 0.1 p w _=1/0,1=10 pa/c.
L, nb 1@, pan.
| | w.c , pag[/c
001 0,1 I I\ 100 10°
o(w)
2072 C
-20 nb/nek.
40+-1 L(w)

JIOX cTpoUTCA MO TOYKaM.

o(w ) = arctg(-1) = -n/4 pan = -45°;

(0, T ) =arctg(-0,1) = -0,1 pan = -5,7°
go(lOa)c) = arctg(-10) = -n/2 + 0,1 pan.

JI®X usmensercs ot 0 10 —m/2
MIPAKTUYECKHU 3a JIBE JIeKaabl (OT

MakcumanbpHO€ oTIIMune ucTuHHOU JIAX oT 0,lw_mo 10 w ), mpoxoms uepes -

acumroTHieckon L(w )=-201g2 =

3 1B 7/4 Ha compsiraroIie 4acToTe.



[locTpoeHme norapmdMmUYEcKnX YaCTOTHbIX
XapaKTepUCTUK No nepeaaTodHbiM YHKLUAM

[To nepegaTodHON OYHKUNK ONpeaensaem, Kakme TUnoBble 3BeHbsI ee 06pasyioT.

_100(1+ 0,1p)
H K(p)= ’
ApIMe, KB ) 170,01
O€3BIHEPIIMOHHOTO, (DOPCUPYIOLIETO, MHTETPUPYIOIIECTO W TPEX MHEPIIMOHHBIX
3BEHbEB.

JNNorapnpmmyeckne YacTtoTHbIE XapaKTepPUCTUKN
nocnegoBaTesibHOro CoeMHEHNS 3BEHLEB CTPOATCS
CITOXXEHUEM XapaKTEPUCTUK OTAENbHbIX 3BEHLEB

)2 06p3.30BaHa IO CJICAOBATCIIbHBIM COCOANHCHUCM

JTAX yooBHO cTpouTb, CKNnagbiBasi HE caMu XapakTEPUCTUKM, a UX HAKIMOHbI

MeTtogmuka noctpoeHusa JIAX:
1) paccunTbIBatOTCS conpsiraroLme YactoTel w_ = 1/T. 1 HAHOCATCS HA OCK 4acToT,
2) Ha YacToTe w = 1 cTponTCs Todka ¢ koopanHatou L =20IgKk,

3) yepes aTy TOUKY NPOBOAUTCA BCnomoraTenbHaga npamasi ¢ HaknoHom 20(/ — k) ab/gek,
roe [ — konuyvecTtBo gndpdpepeHUnpyowmx, a K — UHTErpPUPYLWMX 3BEHLEB

4) no aTOM NMMHUM NpoBoanTCcAa acumnToTndeckas JIAX ¢ HyneBbIX YacTOT 4O NePBOW,
camMomn HU3KOW conpsratoLLlen 4acToTbl. HadnHasa ¢ aTon YactoTbl HaknoH JIAX
N3MEHSAETCH B COOTBETCTBUU C TUNOM y4YnTbiBaeMoro 3seHa — Ha -20 ab ons
NHEePLUKNOHHOro 1 Ha +20 ob ana gopcupytoLuero.

5) JIAX ¢ HOBbIM HaKITOHOM NPOBOAUTCS A0 CrieayroLwen conpsaratoLlen 4acToTbl U T.4.



OMNPEOENEHUE YCTOUYUBOCTU SAMKHYTOMN
CUCTEMbI NO NOTAPUOMUYHECKUM
XAPAKTEPUCTUKAM PASOMKHYTOWU

Kputepuin: 3amkHyTas nMHEWHas cuctemMa yctondmea npu
YCTONYMBOMN PaA3OMKHYTOMN, ecnn B obnacTtu yactor, rae JIAX
Pa3oOMKHYTOW cuctembl nosnoxurternoHa (L(w)>0), JIOX
Pa30MKHYTOWN CUCTEMbI NN HE NepeceKaeT 3HaYEeHNA —1T UNn

nepecekaeT ero CBepxy BHMU3 N CHNU3Y BBEPX OJMHAKOBOE
KONMMYeCTBO pas3.

[Ipoananmu3zupyem yCTOMIMBOCTh cUCTeMBbI ATTHI

A ? Vi K My
(1 +pT(qu) (1 +quH) (1+pT )




1. IIpumeMm K = 100, Tq)Hq = Ttm =T = 107 c. 100

P~ 105

w_=1/10" =10 pan/c, L =201g100 =40 1b

Cucrema AITYUI" ¢ npuHATHIMU

L, nb , ¢, pan ImapaMeTpaMH HEeyCTOWYMBa
S 40
[Ipu moHoTOHHOM JIDX
20 + . ) (@, CHUCTEMa YCTONYNBA,
ECIU Wep< Wip
| ZOlgngKp | ) o, paj/c
1 0o 10> 10° 10°\ \0° CrcTeMy MOKHO CJIENIaTh
" YCTOUYUBOW, YMEHBIINUB
-20 A2 \ KO3 PUIIUEHT nepeaadn
-40 +x Lp(a))
-60 +37m/2

¢ ()

BTopoii nyTh o0ecredeHusi yCTOMNYMBOCTH: M3MEHUTH JIDXTak, 4TOOBI KpUTHYECKAS
yacToTa II0I1ajIa B 00JIacTh YacTOT, I'JIE Lp(a))<0



2. Illpumem K =100, T, = 10%2c, T =T =10"c. 100
bHY 91 r K (p) —
P (1+ 107%p) (1+ 107p)?
w_ =1/10%=10%pan/c, w , = 1/10° = 10° pan/c, L, =201gl00 =40 b

L, nb , ¢, pan

e 40

20 @,

- ar v 1
40 += Cucrema yCToMunBa

¢ () Ar =20 nb

Ay = 80 rpan.
(@) PP

p



